
SFATURI PENTRU PĂRINȚI 

SĂ ÎNVĂȚĂM SĂ FIM GENEROȘI 

Generozitatea este un concept abstract pentru copiii mici, dar o lecție importantă de predat de către părinți 

în educația și dezvoltarea lor. Cei mici pot învăța cel mai bine ce înseamnă și cum trebuie să fie generoși 

prin puterea exemplului. Iată câteva modalități prin care părinții și educatoarea îl pot învăța pe copil să fie 

mărinimos: 

SĂ FIE EXEMPLU PENTRU EL 

Părinții și educatoarea ar trebui să fie ei însăși persoane darnice și generoase, să ajute copilul să vadă acest 

lucru sau să participe activ la acțiuni caritabile sau la altele care arată generozitate. Când părinții sunt la 

cumpărături împreună cu cel mic, acestuia i se arată că nu trebuie să cumpere totul numai pentru propria 

persoană, ci că este frumos și indicat să se gândească și la cel de lângă el la cei nevoiași și să-i ajute sau să 

le facă mici plăceri. 

 

SĂ-L ÎNVEȚE SĂ DĂRUIASCĂ ȘI SĂ ÎMPARTĂ JUCĂRII SAU ALTE LUCRURI 

Când sunt mici, copiii nu sunt dispuși să dea jucăriile lor și altora sau să împartă mâncare cu alții. Este 

important să i se vorbească celui mic în acest sens și să i se insufle ideea că nu trebuie să le dea de tot, ci 

că sunt sub formă de împrumut. Copilul trebuie asigurat că le va primi înapoi numaidecât și că dacă este 

dispus să împartă cu alți copii, are și el de beneficiat. Și el se va putea juca cu jucării pe care le au alții și 

poate lega prietenii. De asemenea, ar trebui să i se vorbească despre nevoile celor mai puțin norocoși decât 

el și să fie învățat de mic să dăruiască jucării sau hăinuțe pe care nu le mai folosește copiilor nevoiași, 

oamenilor străzii sau centrelor de copii ori orfelinatelor. 

 

SĂ IMPLICE COPIII ÎN ACTIVITĂȚI DE VOLUNTARIAT DE CÂND ESTE FOARTE MIC 

Dacă un copil crește în acest spirit filantropic încă de când e mic și e obișnuit cu actele de caritate, va 

dezvolta mai ușor această latură mărinimoasă și o va cultiva și când va fi mare, dând dovadă de empatie și 

bunăvoință față de aproapele lui. Important este să i se deprindă această calitate încă de micuț, părinții 

luându-l peste tot și punându-l chiar să împartă mâncare, lucruri și alte obiecte celor nevoiași. 

SĂ LAUDE ȘI SĂ ÎNCURAJEZE COPILUL ORI DE CÂTE ORI ACESTA ÎMPARTE SAU DĂRUIEȘTE CEVA. 

Astfel de acțiuni îi vor intra în obicei dacă știe că sunt pe placul părinților și că este atât de apreciat pentru 

ele. 

SĂ-L AJUTE SĂ-ȘI FACĂ PRIETENI ȘI SĂ ÎNCURAJEZE ACTIVITĂȚILE DE GRUP 

La vârsta preșcolară, copiii sunt foarte bine ancorați în ceea ce înseamnă o viață socială. Ei deja au idee ce 

înseamnă prietenia și sunt familiari cu activitățile de grup. Acest lucru înseamnă că e posibil să fi fost deja 

generoși, atunci când au împrumutat o jucărie sau când au cedat locul de joacă unui copil. Aceste activități 

de joacă împreună cu alți copii le deschid calea către a fi generoși și mărinimoși cu cei din jur, doar că nu 

realizează acest lucru. De aceea e important ca părinții și educatoarea să discute mereu cu copilul despre ce 

înseamnă să fii mărinimos, la ce ajută și ce rol are. 

SĂ DEZAPROBE TOTDEAUNA EGOISMUL.  

De fiecare dată când copilul se poartă egoist, trebuie să i se spună că acest gest comportament nu este 

acceptat și că ceea ce face nu este bine. Atunci când se portă necuviincios sau egoist, să fie mustrat ferm și 

sigur, dar să nu se apeleze la pedepse dure. 


